

省内专家齐聚邵阳共话“心”健康



仁术心连心 省医邵阳行

邵阳日报讯(通讯员 李文娟 孟天笑)12月9日至10日,湖南省人民医院“仁术心连心”博士团来邵,与市中心医院各科室专家座谈取经、共同义诊、互鉴交流。

此次“仁术心连心”博士团由湖南省人民医院院长谭李红带队,由呼吸内科、儿科、肿瘤内科、骨科、肝胆外科等多个科室的博士专家组成。12月9日下午到达市中心医院后,湖南省人民医院常务副院长向华、儿童医学中心副主任兼儿童血液肿瘤科主任贺湘玲分别围绕《出血中心建设》《HEART模式下的学科建设》开展了专家大讲堂学术讲座。

12月10日上午,博士团专家分为两组,一组在办公楼会议室进行了交流座谈会。就当前技术问题进行交流。并就两所医院发展、学科建设等方面进行了深入交流探讨。另一组分别到儿科、肝胆外科、胃肠外科、骨科、肿瘤实验室、心血管内科等多个科室大查房,结合临床经验对疑难病例提出了指导性建议,并为患者及前来咨询就诊的市民进行了义诊。

此次湖南省人民医院“仁术心连心”博士团邵阳行活动践行学史力行办实事,加强了医院间的协作联动,加速了优质医疗资源的纵向对接、优化和共享,把高质量的医疗服务与健康科普更便捷地提供给邵阳人民。

比急救技能 展天使风采

邵阳日报讯(通讯员 申秀梅 谢颖超)12月10日,由湖南省卫生健康委主办,湖南省人民医院承办的“关爱生命,救在身边”现场救护科普人文路演大赛在长沙举办。经过激烈角逐,由邵东市人民医院选送的作品《除颤仪的深情“告白”》获得一等奖。

本次大赛共有22支队伍参加,比赛采用专家评委、行业评委和大众评委现场打分的方式进行,重点评价参赛队伍的内容陈述、语言表达、整体形象、道具运用、案例效果等。

由邵阳市卫生健康委推荐、邵东市人民医院选送的作品《除颤仪的深情“告白”》,通过“除颤仪”的自述,把急救知识融入歌舞、情景剧等形式中,宣传现场急救理念,破除民众“不会救、不便救、不敢救”的现场急救障碍,为大家呈现了一场精彩的科普与人文展示,赢得了现场评委的一致好评。

近年来,邵东市人民医院认真贯彻落实《湖南省现场救护条例》,结合“第一时间、第一现场、第一目击者”这“三个一”,通过“人医通”网络,进社区、进学校、进工厂、进农村、进基层大力开展心肺复苏、除颤仪使用等急救知识和技能培训,为普及公众救护意识和提升全市院前急救水平作出了突出贡献。



冬季中老年群体常易关节疼痛,中医针灸、拔罐、艾灸、推拿成为缓解疼痛最受欢迎的诊疗方式。图为12月15日,中老年患者在中医院北塔医养中心接受中医疗疗。邵阳日报记者 马娟 摄

管如此,仍有顽疾困扰,威胁着人们的生命健康,其中,心血管疾病就是危害人类健康的“头号杀手”。调查研究显示,中国心血管疾病死亡率居首位,高于肿瘤及其他疾病,占居民疾病死亡构成的40%以上,且患病率及死亡率仍处于上升阶段。

会上,来自中南大学湘雅医院、省人民医院、省第二人民医院、湖南中医药大学附二医院、南华大学附一医院、湘西自治州人民医院、郴州市一医院、常德市一医院、湘乡市人民医院等省内知名心血管专家,分享了冠心病介入治疗、高血压、心律失常、心源性休克、

扩张型心肌病、心力衰竭、肺动脉高压、中医药在心衰中的应用等重要领域的新技术、新发展和新理论。

培训以病例讨论的方式呈现,基层医务工作者与专家教授零距离交流探讨,与会人员情绪高涨,积极提问,专家教授针对临床所遇到的介入疑点、难点,做出了全方位、多角度、多层次的探讨交流。通过本次培训,增强了心血管内科医务人员的理论知识,同时也为提升全市心血管疾病诊疗服务能力提供了新的理论知识基础和技术支持,浓厚的学术氛围让参会人员学有所获、受益匪浅。

12月8日,新邵县人民医院内镜室成功为一位82岁患者实施内镜下肠道支架置入术。该技术的顺利开展,填补了新邵县域内内镜下肠道支架置入术的技术空白,同时为结直肠癌晚期梗阻患者带来了福音。图为手术现场。

邵阳日报记者 陈红云
通讯员 孙移新 摄影报道

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 刘枝梅 赵海群)12月10日至12日,邵阳市第十一届心血管年会暨冠心病介入培训会议在市中心医院召开。来自省内的160余名专家云集邵阳,共话心血管疾病规范诊疗、心血管疾病最新学术研究成果及治疗新进展。

本次会议由市医学会主办,市医学会心血管专业委员会、市中心血管疾病介入诊疗质控中心承办,市中心医院协办。

随着社会经济的快速发展和居民生活水平的不断提升,人类的平均寿命不断延长。尽



我市成立首个康复医学专科联盟

邵阳日报讯(通讯员 李文娟 孟天笑)12月12日,在邵阳市医学会物理医学与康复专业委员会及邵阳市康复医学科质量控制中心2021年学术年会上传来好消息,我市成立首个康复医学专科联盟(医联体),并挂牌运行。

据悉,此次年会由市医学会物理医学与

康复专业委员会主办、市康复医学科质量控制中心协办、市中心医院康复医学科承办。

随着我市医疗卫生水平不断提升,一些难症重症得到有效治疗,术后康复保健需求空间增大。为了促进我市康复医学科的发展,普及康复治疗技术的新进展,加强我市各级医疗卫生单位康复从业人员的康

复理论水平和实践操作能力,乘着“创新发展,构建康复事业共同体”的宗旨,我市成立首个康复医学专科联盟(医联体)。成立后,各医院康复专家和骨干将针对各类康复问题进行深入密切交流,共同推动邵阳康复事业发展。

成立大会上,不但展示了国内外康复医学科技发展最新成果,还就全面康复,完善疾病治疗-康复医疗链进行了交流探讨,为康复工作搭建高层次的康复专业交流平台。

(上接1版)持续推进“放管服”改革,不断提升政务服务水平,充分利用大数据和互联网技术,强力推动政务服务的建设、管理和应用,助推了政务服务高效便民,实现了让群众办事“少跑腿”。

城乡接合部旧貌换新颜。城乡接合部建设和发展是创建全国文明城市不可缺少的一个环节。随着城乡接合部改造力度不断加大,近几年来,我市下大力气平整道路,整治煤球房、杂物棚,改造旱厕,疏通下水道、化粪池,安装路灯,清除卫生死角,并新建了大批室外文体场所、绿地、文化长廊等。

未成年人关爱更有温度。组织了相关部门对网络网吧、荧屏声频、出版物市场和校园周边环境进行拉网式排查,进一步优化未成年人成长环境。市级校外未成年人心理健康成长辅导中心建成开馆,市级青少年活动中心建设正在有序推进。实现市城区社区家长学校、心理咨询室和未成年活动场所全覆盖,联动社工组织定期开展家长学校授课和心理健康辅导。以“扣好人生第一粒扣子”为主题,组织开展了“传承红色基因·童心向党”“劳动美”主题教育实践等活动。

氛围营造,时时感受文明滋养

“最近回到邵阳,发现街道变得干净整洁了,公益广告也更贴心了,城市变美了,邵阳更有魅力了!”长期在外经商的刘先生说。

初冬时节,云开日出,无论是漫步在公园广场、穿梭于商贸市场,又或是等候在公交站台、行走在大街小巷,一幅幅色彩亮丽、形式多样的公益广告,犹如一股清风迎面而来。

“敏而好学,不耻下问”“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”……市民罗女士最近发现,在不少学校周边的围墙上,墙绘公益广告吸引了不少学生驻足观看。“将社会主义核心价值观和古典文化融合,设计生动活泼,观赏性和教育性相结合很有意义。”罗女士对这些公益广告赞不绝口。

市区公交站台灯箱公益广告,用通俗易懂的语言倡导市民“文明用语从我说起,文明举止从我做起”“遵守社会公德,维护环境卫生”;在酒店、餐馆里几乎都在醒目地方设有“珍爱粮食”“光盘行动”的标语;小区的围墙也成了公益广告的“舞台”。“城市是我家,文明靠大家”“学习道德楷模,争做道德标

兵”……

与此同时,媒体公益风也吹得强劲。据统计,《邵阳日报》《邵阳晚报》《邵阳都市报》等报纸每月刊登公益广告8个整版以上,邵阳广播电台各频道每天播出公益广告达10余次。各行政企事业单位的微信公众号和网站关于创文的公益广告也是图文并茂、生动形象,形成了一道亮丽的创文风景线。

我市创建全国文明城市工作启动以来,对照测评体系标准,突出公益广告的政治和公益属性,强化宣传引导群众功能,做到集思想性、艺术性、观赏性、耐久性于一体,积极贯彻落实中宣部、中央文明办关于“讲文明树新风”公益广告部署要求,着眼于老百姓的身边事,向广大市民诠释着勤劳、节俭、向善等传统道德文化的同时,弘扬社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德。

一个触动心灵的公益广告,则可以让市民感受到了一股扑面而来的文明新风,在共鸣中增加认同感,在潜移默化中接受教育。每逢双休日,市民陈琳琳都会带着她8岁的孩子到西苑公园走一走,而每次总是需要给孩子带些零食、水果和一个空塑料袋。“这空塑料袋是用来装零食包装纸和瓜皮纸屑的。”陈琳琳指着路边的一块公益广告,一字一顿地读到,“‘邵阳是我家,文明靠大家。’上面的字孩子都认得,为人父母当然要做好表率。”

文化如水,润物无声。在我市各大公共场所,常常能看到这样的场景:舞台上、场馆里,好戏连台,精品剧目轮番上演;公园里、广场上,歌舞飞扬,群众捧腹欢乐开怀;图书馆、美术馆内,书香四溢,翰墨飘香,老少欢聚挥毫泼墨……红红火火的群众文化活动,实实在在的文化惠民举措,让越来越多的老百姓享受到了丰富的精神文化“大餐”。

全民参与,人人都是文明光源

文明城市呼唤文明市民,文明市民创建文明城市。城市是否文明,关键要看每一个市民的表现,每一个市民的形象都直接影响着城市的形象。每个市民既是创文的直接参与者,也是最终受益者。

9月17日晚,由市总工会、市创文办联合主办的全市创建全国文明城市知识抢答赛总决赛举行。活动自今年8月启动以来,全市各级各单位精心组织、踊跃参与。选手们精神饱

满,踊跃答题,现场气氛热烈,掌声不断。无论是参赛选手还是现场观众,纷纷对照标准规范自己的言行,做到表里如一、知行合一,这是广大人民群众参与文明城市创建的生动写照。

“城市文明靠大家,只有每个人都参与进来,家园才会更美。”11月18日上午,市国资委以“垃圾分类、文明同行”为主题,组织党员志愿者们前往双清区兴隆街道龙皇桥社区开展垃圾分类宣传活动。活动中,志愿者们通过发放“参与垃圾分类,创建美丽邵阳”宣传资料,结合宣传展板,向龙皇桥社区居民介绍了垃圾分类的重要性,普及了什么是垃圾分类、如何做好垃圾分类、正确认识分类标识等知识,并发出垃圾分类的倡议书和小提示,倡导大家从生活点滴做起,学会垃圾分类,养成低碳、绿色、健康环保生活方式。

深化文明城市创建,关键靠人,核心是群众参与。我市一直大力实施市民素质提升行动,高质量创建全国文明城市。加强宣传教育,引导市民养成文明习惯,通过媒体正面宣传、反面曝光,以及基层宣讲、发放宣传资料等形式,推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行。扎实开展精神文明教育,加强卫生健康知识、疫情防控知识的宣传教育,引导市民增强自我防护意识和能力,推动市民不断养成文明生活习惯,保持积极乐观、理性平和的良好心态,坚定战胜疫情的信心。广泛开展诚信宣传教育。

创文提升了市民素养,展现文明城市形象,关键在人。在街道、在社区、在企业,在城市各个角落,文明之风处处吹拂:践行节能减排,生活垃圾自觉分类投放;积极防控疫情,进出公共场所佩戴口罩、和他人保持安全距离;遵守交通规则,开车礼让行人;秉承文明理念,敢于破除陈规陋俗;乐于热心助人,主动向有需要的人伸出援手……

学有榜样,行有目标。“现在的小区不仅环境变美了,小区里随处可见的好人先进事迹,也时刻提醒着我们要崇德向善。”正在大祥区华夏田园小区里散步的罗先生表示,创建文明城市人人有责,每个人都应该从自身做起,从身边的小事做起,以自己的实际行动为创文工作添砖加瓦。

文明,是一个城市的内在灵魂,是一座城市的金色名片,更是城市的力量与活力之源。我市以永不松懈的劲头,推动创文工作向更高层次、更高水平迈进。

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”!扫一扫!园区企业招聘信息详情尽在掌握!

